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一、选择题:1
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8小题,每小题4分,共32分.下列每题给出的四个选项中,只有一个选项符合题目要求的,请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上.

(1)设函数
[image: image3.wmf]()

fx

在
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内连续，其中二阶导数
[image: image5.wmf]()

¢¢

fx

的图形如图所示，则曲线
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的拐点的个数为                                           (   )
(A)  
[image: image7.wmf]0

           (B)  
[image: image8.wmf]1

         (C)  
[image: image9.wmf]2

           (D)  
[image: image10.wmf]3


[image: image11.png]Feoluts




【答案】（C）
【解析】拐点出现在二阶导数等于0，或二阶导数不存在的点，并且在这点的左右两侧二阶导函数异号。因此，由
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的图形可得，曲线
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存在两个拐点.故选（C）.

(2)设
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是二阶常系数非齐次线性微分方程
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【答案】（A）
【分析】此题考查二阶常系数非齐次线性微分方程的反问题——已知解来确定微分方程的系数，此类题有两种解法，一种是将特解代入原方程，然后比较等式两边的系数可得待估系数值，另一种是根据二阶线性微分方程解的性质和结构来求解，也就是下面演示的解法.
【解析】由题意可知，
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为二阶常系数齐次微分方程
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的解，所以2,1为特征方程
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(3) 若级数
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(C) 发散点，收敛点
(D) 发散点，发散点
【答案】（B）
【分析】此题考查幂级数收敛半径、收敛区间，幂级数的性质.
【解析】因为
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.而幂级数逐项求导不改变收敛区间，故
[image: image38.wmf]1

(1)

n

n

n

nax

¥

=

-

å

的收敛区间还是
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的收敛点，发散点.故选（B）.
(4)  设
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【答案】（B）
【分析】此题考查将二重积分化成极坐标系下的累次积分
【解析】先画出D的图形，
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所以
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(5) 设矩阵
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【答案】D

【解析】
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(6)设二次型
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【答案】(A)

【解析】由
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所以
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 (7) 若A,B为任意两个随机事件，则                                   (   )

(A) 
[image: image88.wmf](

)

(

)

(

)

£

PABPAPB

              (B) 
[image: image89.wmf](

)

(

)

(

)

³

PABPAPB


(C) 
[image: image90.wmf](

)

(

)

(

)

2

£

PAPB

PAB

              (D) 
[image: image91.wmf](

)

(

)

(

)

2

³

PAPB

PAB


【答案】(C)
【解析】由于
[image: image92.wmf],

ABAABB

ÌÌ

，按概率的基本性质，我们有
[image: image93.wmf]()()

PABPA

£

且
[image: image94.wmf]()()

PABPB

£

，从而
[image: image95.wmf]()()

()

2

PAPB

PAB

+

£

，选(C) .
(8)设随机变量
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【答案】(D)
【解析】
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二、填空题：9
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14小题,每小题4分,共24分.请将答案写在答题纸指定位置上.
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【答案】
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【分析】此题考查
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【解析】方法一：
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方法二：
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【答案】
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【分析】此题考查定积分的计算，需要用奇偶函数在对称区间上的性质化简. 

【解析】
[image: image114.wmf]2

22

0

2

sin

2.

1cos4

x

xdxxdx

x

pp

p

p

-

æö

+==

ç÷

+

èø

òò

 

(11)若函数
[image: image115.wmf](,)

=

zzxy

由方程
[image: image116.wmf]cos2

+++=

x

exyzxx

确定，则
[image: image117.wmf](0,1)

d________.

z

=


【答案】
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【分析】此题考查隐函数求导.
【解析】令
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【答案】
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【分析】此题考查三重积分的计算，可直接计算，也可以利用轮换对称性化简后再计算.
【解析】由轮换对称性，得

[image: image130.wmf]1

0

(23)66

z

D

xyzdxdydzzdxdydzzdzdxdy

WW

++==

òòòòòòòòò

，
其中
[image: image131.wmf]z

D

为平面
[image: image132.wmf]zz

=

截空间区域
[image: image133.wmf]W

所得的截面，其面积为
[image: image134.wmf]2

1

(1)

2

z

-

.所以

[image: image135.wmf]11

232

00

11

(23)66(1)3(2).

24

xyzdxdydzzdxdydzzzdzzzzdz

WW

++==×-=-+=

òòòòòòòò


(13) 
[image: image136.wmf]n

阶行列式
[image: image137.wmf]2002

1202

___________.

0022

0012

-

=

-

L

L

MMOMM

L

L


【答案】
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【解析】按第一行展开得
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(14)设二维随机变量
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【答案】 
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【解析】由题设知，
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三、解答题：15～23小题,共94分.请将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

(15)(本题满分10分) 设函数
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【解析】法一：原式
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法二：
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因为分子的极限为0，则
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(16)(本题满分10分) 设函数
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(17)(本题满分10分)

已知函数
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【答案】3
【解析】因为
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此题目转化为对函数
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为了计算简单，可以转化为对
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构造函数：
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所以最大值为
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(18)(本题满分 10 分)
（I）设函数
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（II）设函数
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【解析】（I）
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（II）由题意得
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(19)(本题满分 10 分) 
    已知曲线L的方程为
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【答案】
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【解析】由题意假设参数方程
[image: image224.wmf]cos

2sin

cos

x

y

z

q

q

q

=

ì

ï

=

í

ï

=

î

，
[image: image225.wmf]π

π

:

22

q

®-



[image: image226.wmf]π

2

2

π

2

[(2sincos)sin2sincos(1sin)sin]d

qqqqqqqq

-

-++++

ò



[image: image227.wmf]π

22

2

π

2

2sinsincos(1sin)sind

qqqqqq

-

=-+++

ò



[image: image228.wmf]π

2

2

0

2

22sind

π

2

qq

==

ò


(20) (本题满11分)
     设向量组
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（I）证明向量组
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 EMBED Equation.DSMT4  \* MERGEFORMAT [image: image236.wmf]3
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（II）当k为何值时，存在非0向量
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 EMBED Equation.DSMT4  \* MERGEFORMAT [image: image242.wmf]3
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下的坐标相同，并求所有的
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【答案】
【解析】(I)证明：
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故
[image: image246.wmf]123

,,

β

β

β

为
[image: image247.wmf]3

R

的一个基.
（II）由题意知，
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即
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(21) (本题满分11 分) 
设矩阵
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（II）求可逆矩阵
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【解析】(I) 
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(II)
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(22) (本题满分11 分) 设随机变量
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的概率密度为
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对
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 进行独立重复的观测,直到2个大于3的观测值出现的停止.记
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【解析】(I) 记
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记
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(23) (本题满分 11 分)设总体X的概率密度为：
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其中
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